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TÝDENNÍ NEWSLETTER ČASOPISU FP-FINANČNÍ PORADCE 

Americký optimismus 
Recese USA by pravděpodobně mohla skon-

čit ještě v letošním roce, pokud se vládě poda-
ří úspěšně podpořit a stabilizovat bankovní 
systém. Řekl to v rozhovoru pro televizní 
stanici CBS v noci na dnešek šéf FED Ben 
Bernanke. Zdůraznil ale, že k tomu je potřeba, 
aby banky uvolnily přístup k úvěrům a situace 
na finančních trzích se vrátila do normálu.  
Přestože míra nezaměstnanosti zřejmě ještě 
dále poroste, podle Bernankeho se USA poda-
řilo odvrátit rizika propadu do deprese.  

Produkční ceny v klidu 
Index cen  výrobců v průmyslu (tzv. PPI) do 

určité míry signalizuje budoucí vývoj spotře-
bitelských cen. V únoru u nás ceny v průmys-
lu meziměsíčně vzrostly o 0,3 %, ale ve srov-
nání s loňským rokem jsou o 0,6 % nižší. Ještě 
v listopadu přitom byly meziročně o 1,2 % 
vyšší a očekával se spíš jejich výraznější pro-
pad. Ceny stavebních prací meziročně ještě 
podražily o 2,8 %, což znamená další zpoma-
lení tempa růstu cen, ale stavební materiál 
poprvé od července 2006 meziročně o 0,6 % 
zlevnil. 

SATUM CZECH rostl o 24 procent 
Makléřská společnost SATUM CZECH, 

s.r.o., dosáhla v roce 2008 nejlepších výsledků 
od roku 2004. V oblasti zprostředkovaného 
pojistného meziročně rostla o 24 % (z 507 na 
621 mil. Kč). Kladných hospodářských vý-
sledků dosáhla i přes nepříznivý vývoj pojist-
ného trhu v ČR, který po započtení inflace 
meziročně klesl o 1,5 %. 

Většina podnikatelských aktivit SATUM 
CZECH směřuje do oblasti zprostředkování 
pojistné ochrany firem zabývajících se dopra-
vou a přepravou zboží. Další část portfolia 
zprostředkovaných obchodů tvoří klienti z řad 
velkých průmyslových podniků, státní správy 
a obchodních společností. 

Jaro hlásí přilétající čápi i kvetoucí sněženky. Fondbyznys však zatím nekvete, protože jedna 
vlaštovka, jak známo, jaro nedělá. Fondy opustila jen necelá půlmiliarda, ale protože některé in-
vestičky nestihly dodat své statistiky, 
úbytek tu půlmiliardu jistě zvládl. Navíc 
celkové skóre zachránila téměř půlmili-
arda do zajištěných fondů. Přišly však i 
lepší zprávy, které by mohly bídné nála-
dě pomoci. 

Zdaleka nejvíc již tradičně krvácely 
fondy peněžního trhu, které si sáhly na 
satanských 666 mil. Kč. Špatná zname-
ní stále totiž provázejí i dluhopisy, kte-
rým se opět nedařilo, což poznamenalo 
i fondy peněžního trhu. Ztratily sice jen 
desetinku procenta, ale po tolikáté, že 
důvěru už možná ztratily docela. Dluho-
pisové fondy tratí také již jako podle kalendáře, a tak z nich pravidelně pokračuje i odliv peněz. 
Totéž platí i o smíšených fondech, kterým se alespoň trochu podařilo vylepšit výkonnost – ale je to 
zatím jen kapička na poušť poklesů. 

Dlouhodobou nepřízeň se možná pokoušejí zlomit i zajištěné fondy, když se tentokrát podařilo 
ČSOB získat část uprchlých peněz zpět. Přes 360 mil. Kč přilákal ČSOB Prémiový 2 a dalších  
120 mil. Kč zachránil starší ČSOB Fixovaný click 4. 

Živou vodou, která pokropila akciové trhy, byl vývoj amerických finančních trhů a prohlášení 
šéfa Citigroup v úterý 10. března, že první dva měsíce roku jsou již ziskové. K tomu se připojily 
další banky, čímž jako Fénix z popela vzlétla naděje, že finanční trhy jsou z nejhoršího bahna ven-
ku. To do jisté míry změnilo pohled na celou finanční branži, i když o kostlivcích ve skříních tuší-
me své, takže jistota vypadá jinak. Přes určité váhání během týdne se optimismus celkem udržel – 

(Pokračování na stránce 2) 

Akciovému oteplení fondy zatím nevěří  

Státní dluhopisy i pro „obyčejné“ lidi 
Již před několika týdny se objevila z minis-

terstva financí informace o možném vydávání 
státních dluhopisů pro retailové klienty. Vý-
chozí teoretické úvahy však zřejmě zrají rych-
leji, takže tuto formu uložení úspor by naše 
domácností mohly využít snad ještě letos. To 
alespoň vyplývá z vyjádření ministra financí 
Miroslava Kalouska pro dnešní MfD. 

U těchto dluhopisů určených obyvatelstvu 
bude stát garantovat 
každoroční výnos něko-
lik procent i jejich zpět-
ný odkup, kdykoli o to 
majitel dluhopisu požá-
dá. Celkově by v příš-
tích letech podle Ka-
louska mohly domác-
nosti investovat do stát-
ního dluhu až 140 mld. 
Kč. Ve vyspělých ze-
mích je běžné, že do-
mácnosti přímo drží 10 
až 15 % státního dluhu. U nás měl zájem o tuto 
přímou možnost obchodů s vládními bondy už 
v 90. letech RM-Systém, ale banky nakonec 
prosadily svou a celé emise skupují samy. 

To je další důvod k vydání státních dluhopisů 
pro retail, i když Kalousek přiznává, že se asi 
leckomu nebude líbit: „Trápí mě, že nadpolo-

viční část zisku českých bank není z úvěrového 
byznysu, ale z poplatků. Snažit se s tím bojovat 
administrativně nemá smysl, to už zkoušelo 
několik socialistů a všichni si na tom vylámali 
zuby.“ 

Proto se dluhopisy pro domácnosti s pevně 
garantovaným úrokem podle Kalouska stanou 
alternativou pro řadu střádalů, kteří mají své 
účty u bank: „Například já těch svých pár set 

tisíc, které mám v bance, 
do těch dluhopisů dám. 
Už proto, abych demon-
stroval důvěru k těmto 
cenným papírům. Dou-
fám, že to bude banky 
motivovat k tomu, aby 
se snažily vydělávat i 
jinde než na poplatcích. 
Teď sedí na penězích a 
nepůjčují.“ 
Úrok ještě není stanoven 
– bude prý „zajímavý 

vůči bankám, ale zase na tom nemůžeme pro-
dělat,“ dodává Kalousek. Pevně garantovaná 
bude jistina, úrok a splatnost zřejmě pět nebo 
deset let s možností kdykoli je za nominál 
odkoupit. Do měsíce by ministerstvo chtělo 
zveřejnit podrobnější podmínky a ještě letos 
nějakou emisi vydat. 

AKTUÁLNĚ 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Evropská unie se dohodla na snížené DPH 
Ministři financí Evropské unie se dohodli na přeřazení některých služeb do nižší sazby DPH. 

Ministr financí Miroslav Kalousek, který jednání vedl, přitom již v minulosti naznačil, že v případě 
unijní dohody bude uvažovat o snížení DPH u služeb s vysokou přidanou hodnotou práce, jakými 
jsou například restaurační služby či kadeřnictví. 

Průměrná mzda loni byla 23 542 Kč 
Průměrná mzda loni v Česku vzrostla o 1848 Kč na  

23 542 Kč. Proti minulému roku tak byla vyšší o 8,5 %, což 
představuje nejvyšší meziroční růst od roku 2001. Po ode-
čtení vlivu inflace se mzda loni zvýšila o 2,1 %, což naopak 
bylo nejméně za posledních deset let. Informoval o tom 
Český statistický úřad.   

Koruna zpevnila na 26,43 Kč/EUR a 20,39 Kč/USD  
Česká měna zahájila 13. března obchodování výrazným posílením vůči euru i dolaru. Krátce 

před 9.30 k euru dále zpevnila na 26,43 Kč/EUR a k dolaru si polepšila na 20,39 Kč/USD. Tak 
silná byla koruna naposledy počátkem letošního roku.  

Česká ekonomika vzrostla jen o 3,1 procenta 
Česká ekonomika v roce 2008 vzrostla pouze o 3,1 %, tedy o 0,4 procentního bodu méně než 

předpokládal předběžný odhad z poloviny února. Uvedl to Český statistický úřad. Ve čtvrtém čtvrt-
letí loňského roku růst hrubého domácího produktu činil meziročně 0,7 %, ve srovnání s předcho-
zím čtvrtletím však klesl o 0,9 %. V únorovém předběžném odhadu ČSÚ uváděl meziroční růst ve 
čtvrtém čtvrtletí o 1 % a pokles proti loňskému třetímu čtvrtletí pouze 0,6 %. Podíl HDP na jedno-
ho obyvatele loni v České republice podle pracovních údajů ČSÚ stoupl na 82 % úrovně EU, upo-
zornil předseda ČSÚ Jan Fischer.  

Mejstřík, člen NERV, o poklesu ekonomiky 
Pokud protikrizový balíček české vlády v současné podobě projde, čeká českou ekonomiku letos 

pravděpodobně pokles HDP o 2 %, v opačném případě může dojít k dalšímu zhoršení ekonomické-
ho výhledu, uvedl v on-line rozhovoru na serveru www.patria.cz Michal Mejstřík, člen Národní 
ekonomické rady vlády (NERV). 

Nálada českých podnikatelů se zhoršuje 
Z aktuálních průzkumů Hospodářské komory České republiky a jejich srovnání s průzkumy 

staršími vyplývá, že rok 2009 bude pro mnoho firem bojem o přežití: 45 % firem očekává pokles 
počtu zaměstnanců, zatímco v říjnu 2008 to bylo jen 17 %, 70 % firem klesl počet zakázek a ce-
lých 76 % středních firem očekává snížení svého obratu. 

EKONOMIKA 

Americké akcie vyskočily  
Akcie amerických korporací 10. března  

v New Yorku zažily nejlepší letošní den. Hlav-
ní akciový index Dow Jones vyskočil o 5,8 % 
na 6926,49 bodu, když mu výrazně pomohla 
příznivá zpráva o ziscích jinak problémové 
bankovní skupiny Citigroup za leden a únor 
letošního roku, napsala agentura AP. Index 
technologického trhu Nasdaq Composite si 
připsal zisk ještě vyšší. Posílil o 7,07 % na 
1358,28 bodu, když si 89,64 bodu připsal. DJI 
vyskočil o 379,44 bodu.  

Citigroup na začátku roku zisková  
Americká bankovní skupina Citigroup byla 

první dva měsíce letošního roku zisková, jak 
uvedl její generální ředitel Vikram Pandit  
v interním sdělení pro zaměstnance banky. 
Letošní 1. čtvrtletí bude pravděpodobně nej-
lepší od 3. čtvrtletí 2007, kdy byl výsledek 
Citigroup naposledy v kladných číslech. Pan-
dit tak zmírnil obavy z budoucnosti problémo-
vé společnosti a její akcie vyskočily o 26 %.  

Krize zničila až 45 % majetku světa  
Světová úvěrová krize možná smazala až  

45 % z hodnoty světového majetku, a to za 
méně než 1,5 roku. Odhadl to generální ředitel 
privátní investiční skupiny Blackstone Ste-
phen Schwarzman. „Mezi 40 a 45 % ze světo-
vého bohatství se zničilo za něco méně než 
rok a půl,“ řekl Schwarzman na konferenci  
v New Yorku. „Za celý náš život je to naprosto 
bezprecedentní,“ zdůraznil.  

Švýcarsko snížilo úrokové sazby  
Švýcarská národní banka (SNB) snížila 

základní úrokovou sazbu o čtvrt procentního 
bodu a oznámila, že oslabí švýcarský frank a 
bude nakupovat obligace.  

Madoff přiznal vinu za zpronevěru  
Americký finančník Bernard Madoff přiznal 

vinu v případě všech 11 obvinění. Madoff je 
podezřelý, že léta klamal investory a zprone-
věřil až 50 mld. USD (až 1,1 bil. Kč). V souč-
tu mu hrozí až 150 let vězení. 

Na nákup špatných aktiv bank  
bilion dolarů  

Na nákup špatných aktiv, která ohrožují 
banky, bude americká vláda potřebovat  
1 bil. USD (zhruba 21 bil. Kč). V projevu před 
bankovním výborem Senátu to uvedl ministr 
financí Timothy Geithner. Geithner již minulý 
měsíc nastínil plány na vznik soukromo-
veřejného partnerství na nákup „toxického“ 
majetku ohrožujícího rozvahy bank. Program 
by ale měl zahrnovat i FED a Federální spo-
lečnost pro pojištění vkladů. Začít by mohl za 
pomoci současných zdrojů, tedy z peněz  
z programu na podporu finančního systému  
v objemu 700 mld. USD, který v říjnu schválil 
Kongres.  

bankovní sektor zaznamenal největší rallye za poslední desetiletí. Ovšem po pádu za poslední půl-
století, takže jde vlastně stále jen o maličkou korekci. V platnosti nadále zůstává charakteristika 
Warrena Buffetta o tom, že se americká ekonomika „zřítila z útesu“ a situace je vážná. Zatím se 
„vypařil“ celosvětový roční HDP (50 bilionů dolarů), a jak prohlásil bývalý výkonný ředitel MMF 
Michel Camdessus výstižně: „Tato krize je první univerzální krizí v historii lidstva.“ 

Známý předpovídač krizí (předpovídá je totiž pořád) Nouriel Roubini se domnívá, že akciový 
index S&P 500 by v tomto roce mohl poklesnout na úroveň 600 bodů nebo i níž (existuje podle něj 
určitá možnost, že klesne až na 500 bodů) – tedy od současných úrovní cca 20 až 35% pokles. 

Ani makrodata zatím neukazují žádné světlé zítřky, takže jde skutečně o to, zda „údolí smrti“ 
překonal finanční sektor (což je samostatná otázka), zatímco reálnou ekonomiku čeká další – a jak 
velký – sešup. Zajímavé je možná v této souvislosti prohlášení mamuta General Electric, že přes 
snížení úvěrového ratingu „neočekává žádné operativní problémy ani problémy s financováním“ a 
mohl se odrazit od svého 18letého minima. Dokonce i dinosaurus General Motors díky snížení 
nákladů snad nebude potřebovat 2 mld. dolarů vládní pomoci, o kterou požádal koncem března. 

Úvahy se dále vedou o důsledcích, které mohou vyvolat deflační éru, anebo naopak silně inflační 
budoucnost. Zatím jak jen mírně klesající spotřeba, tak vývoj cen ukazují spíš k druhé variantě. 

Tak či onak, americké akciové indexy poskočily o 10 %, opatrnější pražský PX přidal jen 7,6 % 
a letošní propady se tak podařilo snížit pod 20 %. Určité inkaso krátkodobých zisků jistě ještě při-
jde, ale rozhodující bude skutečné nastavení sentimentu: zda půjde jen o korekci pádu, anebo již 
odraz ode dna. A zda jaro pomůže zmírnit maniodepresivní náladu severní polokoule – minulý 
týden naznačil, že by se stádo býků mohlo utrhnout ze řetězu. Víc než 50% „sleva“ na amerických 
akciích od říjnových maxim roku 2007 (u nás dokonce 62%) je víc než lákavá. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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EIB půjčí automobilkám  
Evropská investiční banka (EIB) schválila 

evropským automobilkám půjčky celkem asi  
3 mld. eur. Úvěry budou sloužit na vývoj mo-
delů s nízkou spotřebou a využijí je mj. kon-
cerny BMW, Daimler, Fiat, PSA Peugeot-
Citroën, Renault, Volvo Cars, Scania a Volvo 
Trucks. Dalších 2,8 mld. eur by EIB mohla 
rozdělit v dubnu a květnu. Celkový objem 
úvěrů, které EIB poskytla evropským automo-
bilkám od loňského prosince, tak dosáhne  
6,3 mld. eur. Další úvěry bude pravděpodobně 
schvalovat v červnu a pak by celková suma 
mohla stoupnout až na 7 mld. eur.  

Kritéria pro euro se měnit nebudou 
Ministři financí eurozóny se shodli, že krité-

ria pro přijetí eura se měnit nebudou. Informo-
val o tom šéf skupiny ministrů financí eurozó-
ny a lucemburský premiér Jean-Claude Junc-
ker. V poslední době několik členských států 
EU ze střední a východní Evropy tlačilo na 
„změkčení“ kritérií; ve vstupu do eurozóny 
totiž vidí možnost stabilizovat vlastní ekono-
miky v době krize.  

Jaké budou další kroky ECB?  
Evropská centrální banka (ECB) je připrave-

na pokračovat ve snižování úrokových sazeb a 
jít s nimi až na nulu, pokud by hrozilo, že 
hospodářský útlum způsobí deflaci. Řekl to 
člen bankovní rady ECB Lorenzo Bini 
Smaghi. Podle jiných členů rady je ale cyklus 
uvolňování měnové politiky spíše u konce. 

Akcionáře Wood&Co. převzal 
isandský vládní regulátor 

Menšinového akcionáře skupiny Wood & 
Company, islandské investiční banky Strau-
mur, převzal kvůli nedostatku likvidity island-
ský finanční regulátor. Wood & Company je 
100% akcionář druhého největšího obchodní-
ka s akciemi na pražské burze Wood & Com-
pany Financial Services. Skupina Wood po-
kračuje ve všech obchodních aktivitách a stá-
vající akcionáři jsou připraveni podíl Straumur 
převzít, oznámili zástupci skupiny Wood. 

Lichtenštejnsko zmírní bankovní 
tajemství 

Lichtenštejnsko chce kvůli tlaku ze zahrani-
čí částečně uvolnit přísná pravidla týkající se 
bankovního tajemství. Tamní vláda nabízí 
zainteresovaným státům dohody o spolupráci 
při daňových podvodech a daňových únicích. 
Vláda ve Vaduzu v prohlášení uvedla, že při-
stoupila na standardy Organizace pro hospo-
dářskou spolupráci a rozvoj (OECD) ohledně 
transparentnosti a výměny informací týkají-
cích se daňových záležitostí. Knížectví již 
zahájilo jednání s jednotlivými státy ohledně 
spolupráce. Dohodu loni uzavřelo se Spojený-
mi státy, v platnost vstoupí příští rok. Také 
Andorra zruší bankovní tajemství a hodlá 
ostatním zemím poskytovat informace.  

BANKY 

Kunert: Banky musí zvýšit rezervy proti ztrátám 
České banky se připravují na to, že budou muset letos zvýšit rezervy na špatné úvěry dvakrát až 

třikrát. Řekl to agentuře Reuters prezident České bankovní asociace Jiří Kunert. Banky jsou ale  
v takové pozici, že zhoršení prostředí nebude příliš ohrožovat jejich kapitál, dodal. Podle údajů 
ČNB tvořily špatné úvěry na konci minulého roku 3,1 % všech úvěrů. Míra nesplácení by se podle 
Kunerta mohla zvýšit na 6 % i výše. Dodal, že situaci bankám usnadňuje jejich solidní ziskovost  
v předchozí době. Jejich kapitálová přiměřenost, kterou ČNB odhaduje na 12 %, by proto neměla 
nijak zvlášť utrpět. Připomněl, že si některé banky zvyšují kapitál podřízeným dluhem. 

Poplatek za nadměrný vklad je nejabsurdnější  
Server www.bankovnipoplatky.com vyhlásil 4. ročník ankety „o nejabsurdnější bankovní popla-

tek“. Zvítězil Poplatek za nadměrný vklad, který získal 1918 hlasů (33,17 %). Druhý byl poplatek 
za vklad na přepážce na vlastní účet – 1331 hlasů (23,02 %), třetí poplatek za připsání úroku  – 
1067 hlasů (18,45 %). Čtvrtý byl poplatek za vložení variab. symbolu do příkazu k úhradě  
740 hlasů (12,80 %) a pátý poplatek za předčasně splacený úvěr 727 hlasů (12,57 %). Celkem ve 
4. ročníku hlasovalo 33 726 bankovních klientů. Všechny tabulky s výsledky jsou na internetové 
adrese: http://www.bankovnipoplatky.com/2kolo08nejabsurdnejsi-bankovni-poplatek-2008/  . 

Spořicí účet Genius Plus od GE Money Bank 
GE Money Bank na svém spořicím účtu Genius Plus stále nabízí nejvyšší úrokovou sazbu na 

trhu 3,6 % ročně. GE Money Bank sazbu 3,6 % nemění a její strategií je, aby úročení spořicího 
účtu Genius Plus bylo neustále vyšší, než nabízí konkurence. Akční spořicí účet Genius Plus si 
mohou klienti otevřít do konce dubna 2009. 

Česká spořitelna vydala dluhopisy za 2 miliardy korun 
Česká spořitelna vydává emisi podřízených dluhopisů v objemu 2 mld. Kč. Dluhopisy jsou splat-

né za deset let, nesou roční výnos 5 % a jsou určeny k prodeji drobným investorům. Zájemci je 
mohou nakoupit ve vybraných pobočkách spořitelny od 13. března. Nejmenší množství nakupova-
ných dluhopisů jsou tři kusy.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Nabídka pro investory: Maximal Invest a Fixovaný click 5 
ČSOB v březnu připravila nabídku pro investory: Maximal Invest – ČSOB Premium 3 kombinu-

je bankovní depozita s životním pojištěním. Svojí strukturou navazuje na únorový i listopadový 
fond. Klientům opět přináší jistotu zajištěného ročního výnosu, tentokráte jde o fixní výnos 3,33 % 
ročně po dobu 6 let, a to při splatnosti pojištění. Maximal Invest – ČSOB Premium 3, kromě zhod-
nocení peněz přináší i pojistnou ochranu, a to pro každého bez jakéhokoliv zdravotního dotazníku. 
Již popáté přichází ČSOB s nabídkou zajištěného fondu ČSOB Fixovaný click 5. Splatnost tohoto 
fondu je za 5 let a 7 měsíců, tedy ke konci října 2014. ČSOB Fixovaný click 5 v prvním ročním 
mezidobí nabídne fixní výnos ve výši 4 %. V následujících čtyřech obdobích (poslední je delší) se 
výnos fondu může pohybovat od 0 do 10 %. Během celého trvání investice se celkový výnos může 
vyšplhat až na 44 %. ČSOB Fixovaný Click 5 klientům nabídne minimální výnos ve výši 4 %.  

Sanofi-Aventis ovládá 96,8 procenta akcií Zentivy  
Francouzský výrobce léků Sanofi-Aventis již 

ovládá 96,8 % akcií české farmaceutické společ-
nosti Zentiva. Sanofi to uvedla v tiskové zprávě  
s konečnými výsledky nabídky na převzetí Zentivy. 
Finanční vyčíslení akvizice společnost nesdělila. 
Procedurálně vypadá akvizice tak, že vlastníkem 
akcií je společnost Sanofi-Aventis Europe, která 
vlastní akciový kapitál společnosti Zentiva NV 
registrované v Nizozemsku. V rámci nabídky Fran-
couzi nakoupili více než 27,7 mil. akcií, včetně 
zhruba 320 tisíc ve formě globálních depozitních 
akcií (GDS). Další akcie Sanofi získala po skončení platnosti nabídky. Vzhledem k tomu, že Sano-
fi-Aventis drží více než 95 % akcií Zentivy, byly splněny podmínky pro zahájení procesu vytěsnění 
menšinových akcionářů podle nizozemských zákonů, konkrétní datum ale neuvedla. Zentiva také 
sdělila, že má v úmyslu stáhnout své akcie z obchodování na burzách. Pražská burza tím přijde  
o pátou nejvíce obchodovanou akcii v loňském roce. O krocích, které budou nezbytné k ukončení 
obchodování akcií Zentivy na pražské a londýnské burze, rozhodlo představenstvo firmy. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Internet Banka ke Genius Plus zdarma 
GE Money Bank nabízí ke spořicímu účtu Genius Plus Internet Banku zdarma. V rámci Internet 

Banky mají zdarma tři převody na jakýkoliv účet v ČR a všechny příchozí transakce. Majitelé účtu 
Genius Plus si také mohou zřídit SMS servis. Díky Internet Bance získávají také přístup k elektro-
nickému výpisu ze svého spořicího účtu a aplikaci finančního plánování GE Money Manager.  

KB začne prodávat zlaté cihly  
Krize přiměla lidi hledat co nejbezpečnější způsob 

investování a banky se tomu podle Hospodářských 
novin začínají přizpůsobovat. Komerční banka bude 
lidem nabízet vedle cenných papírů a investičních 
fondů také zlaté cihly a mince. Reaguje tím tak na 
čerstvou vlnu zájmu o drahé kovy, které jsou v nejis-
tých dobách populární. Klienti si budou moci odnést kus ryzího kovu domů. Budou-li ovšem chtít 
záruku, že banka časem zlato vykoupí zpátky, musí je ponechat v bankovní úschově. Nabídka se 
zatím týká „privátní klientely“, tedy lidí, jimž banka spravuje aspoň 10 mil. Kč. Další podmínkou 
je, že klient má zkušenosti a s bankou již investoval do zahraničních cenných papírů. Banka ale 
klienty varuje, že při eventuálním zotavení na akciových burzách může zlato začít opět klesat. 
Proto jim bude doporučovat, aby do zlatých mincí a cihel vložili nejvýš 5 až 10 % úspor.  

Stavební spoření s vyšším úrokem z úspor 
Stavební spořitelna Wüstenrot zvýšila s účinností od 1. března úrok z vkladů stavebního spoření. 

Klientům, kteří stavební spoření využívají spíše jako tvorbu finančních rezerv, nabízí zvýšenou 
úrokovou sazbu z úspor 2,2 % ročně. Při optimálním využití spoření dosáhne klient na průměrný 
roční výnos přes 7,1 %. Vklady stavebního spoření jsou pojištěny. Pro nezletilé děti je spoření 
Kamarád. Uzavření smlouvy je zdarma, výnos zaručuje úroková sazba 2,2  % p.a. a státní podpora. 
Klienti, kteří financují své bytové potřeby pomocí úvěru, mají u stavební spořitelny Wüstenrot 
nadále možnost volby kombinace nižších úrokových sazeb s úrokem z úvěru jen 3,7  % p.a.  
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Freddie Mac prodělala  
Americká hypoteční agentura Freddie Mac 

ve 4. čtvrtletí prodělala 23,9 mld. USD (přes 
500 mld. Kč) po ztrátě 25,3 mld. USD ve  
3. čtvrtletí. Firma požádá o dodatečnou vládní 
pomoc v hodnotě téměř 31 mld. USD.  

Krize snížila hodnotu aktiv 
Globální finanční a hospodářská krize loni  

v celém světě snížila hodnotu finančních aktiv 
asi o 50 bil. USD (asi 1,12 tril. Kč). Ve své 
zprávě to uvedla Asijská rozvojová banka 
(ADB). Na rozvojové země v Asii z toho 
podle ADB připadají ztráty kolem 9,6 bil. 
USD. „Je to zdaleka nejvážnější krize, která 
svět zasáhla od Velké hospodářské krize,“ řekl 
prezident ADB Haruhiko Kuroda. Předpoklá-
dá však, že ze světové krize se jako jeden  
z prvních regionů začne zotavovat právě Asie.  

ADB nechala na téma dopady finanční krize 
na mladé ekonomiky vypracovat studii. Část-
ka 50 bil. dolarů, o kterou se loni ve světě 
snížila hodnota finančních aktiv, bere v úvahu 
jak pokles kurzů měn, tak i pokles cen akcií a 
dluhopisů.  

Deficit platební bilance EU  
Platební bilance zemí Evropské unie skonči-

la ve 4. čtvrtletí loňského roku s deficitem  
21 mld. eur, což je zhruba o 40 mld. eur lepší 
výsledek než v předcházejícím čtvrtletí. Ve  
3. čtvrtletí schodek činil 60,8 mld. eur, infor-
moval Eurostat. 

UBS revidovala loňskou ztrátu  
Švýcarský bankovní ústav UBS revidoval 

loňskou ztrátu na 20,9 mld. CHF (zhruba 
387,4 mld. Kč), zatímco dosud uváděl ztrátu 
19,7 mld. CHF. Ztráta, kterou UBS utrpěla, je 
největší, jakou kdy nějaký švýcarský podnik 
zaznamenal. Banka navíc upozornila, že  
v letošním roce počítá s dalšími riziky. 

Standard Bank koupila třetinu  
ruské Troiky  

Jihoafrická společnost Standard Bank koupi-
la asi třetinový podíl ve druhé největší ruské 
investiční bance Troika Dialog. Informovala  
o tom agentura Reuters. Troika získá výměnou 
za podíl 200 mil. USD (4,4 mld. Kč) v hoto-
vosti a ruskou divizi firmy Standard Bank. 
Transakce představuje první velkou zahraniční 
investici do ruského finančního sektoru od 
začátku ekonomické krize. Ta zastavila příliv 
kapitálu do Ruska a zmrazila téměř všechny 
fúze a akvizice, napsala agentura Reuters. 
Standard Bank je podle aktiv největší bankou 
v Africe. Pětinový podíl v podniku vlastní 
přední čínský finanční ústav Industrial and 
Commercial Bank of China. Troika je nejstarší 
makléřskou firmou v Rusku.  

Allianz pojišťovna nabízí sezónní povinné ručení 
Allianz pojišťovna nabízí nový typ povinného ručení. 

Pojištění Sezóna je určeno všem vozidlům, u kterých 
převládá sezónní využívání – např. motocyklům a ze-
mědělským pracovním strojům, ale i osobním automo-
bilům starším 20 let. Od běžného povinného ručení se 
liší především výrazně nižším pojistným. Klient nemusí 
odevzdávat státní poznávací značku a osvědčení o re-
gistraci na období, kdy vozidlo nebude využívat. Od 
standardních typů povinného ručení se povinné ručení 
Sezóna liší tím, že pokud bude vozidlem způsobena 
škoda v měsících, které při uzavření pojistné smlouvy klient označil jako měsíce, v nichž vozidlo 
nehodlá používat, vznikne mu povinnost uhradit pojistiteli spoluúčast 90 % z částky, kterou pojisti-
tel poškozenému vyplatil. Za každý kalendářní měsíc, ve kterém své vozidlo nehodlá používat, mu 
Allianz pojišťovna přizná slevu 7 % z ročního pojistného povinného ručení.  

Pojištění proti povodni a záplavě neláká 
Podíl pojištění nemovitostí se u ČSOB Pojišťovny za poslední tři roky zvyšuje. Pojištění proti 

povodni a záplavě však Čechy neláká. Zatímco celkový počet uzavřených smluv loni vzrostl,  
počet připojištění proti těmto rizikům se snížil. V roce 2007 obsahovaly připojištění na záplavu či 
povodeň čtyři z deseti pojištěných nemovitostí, loni to již byla jen každá třetí.  

Zákazníci preferují cestovní pojištění na rok 
Slavia pojišťovna zaznamenává zvýšený zájem o celoroční cestovní pojištění. Slavia pojišťovna 

nabízí několik variant celoročního cestovního pojištění. Nejčastěji sjednaným pojištěním je pojiště-
ní léčebných výloh – Europojištění TURISTA, které platí pro evropské země (Evropská unie, Švý-
carsko, Norsko, Island, Lichtejnštejnsko, Chorvatsko, Turecko, Makedonie a Srbsko a Černá Ho-
ra). Toto pojištění stojí 365 Kč za rok – tedy 1 Kč denně.  
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